



责编 谭文国 编辑 王一博 校对 曾艳芳
电话 56568179 E-mail: zrbzxw@sina.com



轩辕湖公园美景尽览



交通道路便捷通畅



湿地公园迎来水鸟栖息

活力新区美如画

本报记者 赵地 刘桂阳 文图

深秋时节的新郑新区，空气凉爽而清新，漫步轩辕湖岸边，林木繁茂，色彩绚丽，美景尽览，让人深深陶醉。

几年前，新郑新区还是被边缘化的、地地道道的落后农村。而今的新区，道路宽阔，生态景观怡人，社区高楼拔地而起，功能配套不断完善，正在逐步实现以城融乡、城乡一体的活力新区、商务新城。

“新区美景赛江南啊！这里环境好、空气好、风景好，经常来轩辕湖边走走、散散步，挺惬意的。”新郑市民赵红俊说，新区这几年发展很快，变化很大，建设得越来越“高大上”，成了休闲的好去处。

近几年，新郑新区紧扣为新港产业集聚区、郑州航空港经济综合实验区和新郑现代农业示范区提供配套服务的发展定位，紧抓基础设施建设，21.56平方公里规划区内基本实现了道路串点、连线、成环，形成了便捷通畅的交通网络，并实现了新区与旧城区、与产业集聚区的连接沟通，进而促进了产城融合，拓展了城市发展空间。

新区以“四纵四横”为基本框架，建成中华北路、解放北路、文化北路、弘远路、新村大道、中兴路、学院路等8条主干道路，抓住南水北调工程和京广铁路改线的机遇，先期介入，完成了中兴路、新村大道下穿京广铁路桥涵工程和中兴路东延工程，并围绕中央商务区、群众安置区路网完善建设了政通路、创业路、民安街、永福路、鸿福路等9条城市道路，累计建成道路53公里，桥梁10座。

同时，新区着力发展大型商业和总部经济，开工建设了新尚商业综合体、港中旅旅游度假综合体、中兴路地下商场等大型商业综合体项目，并围绕中央商务区建设全面开工建设新郑商会大厦、建设银行总部大厦、华夏国际商务中心、9个大型总部办公楼或综合商厦项目。

目前，新区在建大型商业和总部办公项目总建筑面积达145万平方米，总投资达83.6亿元。这些大型产业项目的快速建设，为新区的快速发展提供了强大动力，也为加快改善群众生活，快速推进新型城镇化做出了积极的贡献。新区已成为新郑市经济社会加快发展的重要载体和新的增长极。

“在生态宜居环境打造方面，我们新区南有郑韩故城国家考古遗址公园，北有轩辕湖公园，西有黄河水河公园，东有泥河公园。我们就是要把森林移入城市，把城市建成公园，让新区宜居、宜业、宜游，让新区成为新郑人的骄傲，让大家通过新区的发展看到新郑美好的未来。”新郑新区相关负责人告诉记者。

目前，新区总长2.56公里，总投资1.6亿元的轩辕湖湿地文化园景观绿化工程已完工；总投资8.37亿元的轩辕湖生态景观项目，已完成轩辕湖公园东岸、北岸、西岸及湖心岛景观绿化施工，南岸景观工程正在快速施工；黄河水河公园正在加紧进行景观造型施工，累计已完成投资4.75亿元。

在新区，从幼儿园到大学一应俱全，目前竣工的文教项目有10个，在建的2个。其中，西亚斯国际学院、郑州工业应用技术学院、新郑一中新校区、中心小学、弘远路幼儿园等7所学校已招生入住5.5万人。新区下辖8个行政村共33个自然村3900户15000人。在充分深入调研并借鉴其他地区先进经验的基础上，制定了符合新区实际的拆迁补偿办法，通过广泛宣传，合理引导，目前已完成28个自然村的整体拆迁，剩余5个村庄整体拆迁正在顺利推进。年底前将完成全域拆迁。为扎实做好群众安置工作，新区先后开工建设了4个大型安置社区，总建筑面积213万平方米。其中第一社区22万平方米高层安置房已回迁入住，第二社区45栋计105万平方米高层安置房正在全面施工，第三社区8栋高层安置房已经封顶，预计春节前实现回迁入住。社会事业项目和群众安置项目的加快推进，为新区群众提供了配套更为完备、功能更为完善的生活居住环境，全面加快了该区域新型城镇化建设。

围绕“生态景观打造、基础设施完善、群众拆迁安置、商业综合体项目建设”四大重点工作，新郑新区将进一步加大项目协调工作力度，加快速度保质量，相信在不久的将来，新区将成为环境优美、配套完善、群众幸福、充满活力的现代化宜居商务新城。



越来越多的绿地使新区成为城市天然氧吧



轩辕湖生态景观带景色宜人

项目建设与生态建设齐头并进



新郑新区宜居宜业



新区夜景流光溢彩

